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ΘΕΜΑ :  Απάντηση   στην   από   24-07-2024   με   αριθμό   6024   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
              κ.  Α. ΧΑΛΚΙΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η ενίσχυση της ασφάλειας στον κυβερνοχώρο αποτελεί βασική 
προτεραιότητα για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται σαφώς στο εφαρμοζόμενο Πρόγραμμα 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) και το Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της 
Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). Για δε την επίτευξη αυτής, προβλέπεται η υλοποίηση ενός 
συνεκτικού πλαισίου δράσεων τόσο σε προληπτικό, όσο και σε κατασταλτικό επίπεδο, με στόχο 
την αντιμετώπιση αφενός μεν των οικονομικών εγκλημάτων και των εγκλημάτων                
που σχετίζονται με το σοβαρό και οργανωμένο έγκλημα και τελούνται στον κυβερνοχώρο, 
αφετέρου δε των κυβερνοεπιθέσεων σε πληροφοριακά συστήματα. 

Κατόπιν των ανωτέρω και ως προς την πρόληψη, τη διερεύνηση και την εξιχνίαση 
υποθέσεων γνήσιων κυβερνοεγκλημάτων που διαπράττονται μέσω του διαδικτύου ή άλλων 
μέσων ηλεκτρονικής επικοινωνίας, σημειώνεται ότι, από τη Διεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού 
Εγκλήματος (ΔΙ.Δ.Η.Ε.) και την υπαγόμενη σε αυτή διοικητικά Υποδιεύθυνση Δίωξης 
Ηλεκτρονικού Εγκλήματος Βορείου Ελλάδος (Υ.Δ.Η.Ε.Β.Ε.) εκδηλώνεται συγκεκριμένο πλέγμα 
στοχευμένων ενεργειών και δράσεων, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, σε συνεργασία με 
καθ’ ύλην και κατά τόπον αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες, Αρχές και Φορείς, εθνικού και 
διεθνούς επιπέδου, αξιοποιώντας τα απαραίτητα σύγχρονα υλικοτεχνικά μέσα και το 
εκπαιδευμένο, προς τούτο, προσωπικό.  

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι, κατά το έτος 2023, η ΔΙ.Δ.Η.Ε. και η Υ.Δ.Η.Ε.Β.Ε. 
επιλήφθηκαν, συνολικά, σε -802- υποθέσεις παραβίασης του άρθρου 370Β «Παράνομη 
πρόσβαση σε σύστημα πληροφοριών ή σε δεδομένα» του Ποινικού Κώδικα. Για δε το 
μνημονευόμενο, στην εν θέματι Ερώτηση, περιστατικό, διευκρινίζεται ότι, από τη ΔΙ.Δ.Η.Ε. 
διενεργείται προανάκριση, στο πλαίσιο της οποίας εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες υπηρεσιακές 
και δικονομικές ενέργειες και μετά την ολοκλήρωσή της, το συγκεντρωθέν προανακριτικό υλικό 
θα υποβληθεί στην αρμόδια εισαγγελική  Αρχή,  για  τις  δικές  της,  κατά  λόγο  αρμοδιότητας,  
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περαιτέρω ενέργειες. Ωστόσο, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο 
στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, 
κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του 
Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Παράλληλα, αξίζει να επισημανθεί ότι σημαντικό πυλώνα στην πρόληψη και την 
καταπολέμηση του εγκλήματος στον κυβερνοχώρο αποτελεί η εκδήλωση δράσεων από τη 
ΔΙ.Δ.Η.Ε. (ημερίδες - διαλέξεις ασφαλούς πλοήγησης, εκπαιδευτικές επισκέψεις, τηλεοπτικά            
και ραδιοφωνικά «σποτ», ενημερωτικά φυλλάδια, παρουσία στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
κ.α.), οι οποίες αυξάνουν το γενικότερο επίπεδο πληροφόρησης σχετικά με επισφαλείς 
διαδικτυακές συμπεριφορές και την ενδεδειγμένη χρήση των εργαλείων που προσφέρουν       
οι νέες τεχνολογίες, παρέχοντας κατευθυντήριες οδηγίες στην κοινωνία και τους πολίτες                   
για τη διασφάλιση της προστασίας τους και τη μείωση της πιθανότητας θυματοποίησής               
τους. Οι δράσεις αυτές συνεχίζονται, εμπλουτίζονται και εντατικοποιούνται, ενώ 
αναπροσαρμόζονται ως προς το περιεχόμενο και την παρουσίασή τους, αναλόγως του               
κοινού και του επιδιωκόμενου στόχου. Στην κατεύθυνση αυτή, κατά το εκπαιδευτικό έτος 
2023-2024, έλαβαν χώρα -743- συναφείς δράσεις (διαλέξεις/ ενημερώσεις) σε διάφορες 
σχολικές μονάδες και Φορείς [σχετ. το από 19-06-2024 Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου 
(www.astynomia.gr/2024/06/19/19-06-2024-enimerotikes-ekdiloseis-kai-dialexeis-tis-dioxis-
ilektronikou-egklimatos-me-thema-tin-asfali-ploigisi-sto-diadiktyo-kata-to-akadimaiko-etos-
2023-2024/)]. 

Πέραν των ανωτέρω και αναφορικά με το επίπεδο ασφάλειας των πληροφοριακών 
συστημάτων του Φορέα μας και την πρόληψη - αντιμετώπιση κυβερνοεπιθέσεων σε βάρος 
αυτών, τονίζεται ότι η Διεύθυνση Πληροφορικής του Αρχηγείου, στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων της, έχει καταρτίσει Πολιτική Ασφάλειας Πληροφοριών και Πληροφοριακών 
Συστημάτων, που ευθυγραμμίζεται με τα πλέον διαδεδομένα διεθνή πρότυπα και τις βέλτιστες 
πρακτικές, ενώ διαθέτει σύγχρονο τεχνολογικό εξοπλισμό που διασφαλίζει την ορθή και 
ασφαλή λειτουργία των πληροφοριακών συστημάτων, καθώς και κατάλληλο προσωπικό, με 
εγνωσμένη εμπειρία και εξειδικευμένη γνώση. Παράλληλα, προβαίνει στον έλεγχο και την 
αξιολόγηση των εν λόγω συστημάτων, λαμβάνοντας τα απαιτούμενα τεχνικά και οργανωτικά 
μέτρα ασφάλειας, αλλά και στην ενημέρωση - καθοδήγηση όλων των κεντρικών και 
περιφερειακών Υπηρεσιών για τα μέτρα προστασίας, ασφάλειας και ορθής χρήσης του 
εξοπλισμού και των υπηρεσιών πληροφορικής, ενώ συνεργάζεται με το Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης για συναφή ζητήματα ασφάλειας. 

Τέλος, καθίσταται γνωστό ότι, στην κατεύθυνση της αντιμετώπισης των 
κυβερνοεπιθέσεων στη χώρα μας, δραστηριοποιούνται και έτερες Υπηρεσίες και Αρχές,                 
όπως η Εθνική Αρχή Κυβερνοασφάλειας, εποπτευόμενη από τον Υπουργό Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, η Εθνική Αρχή Αντιμετώπισης Ηλεκτρονικών Επιθέσεων της Εθνικής Υπηρεσίας 
Πληροφοριών (Εθνικό CERT) και η Ομάδα Ανταπόκρισης του Γενικού Επιτελείου Εθνικής 
Άμυνας (Ελληνικό CSIRT). Επίσης, αρωγός στην εν λόγω προσπάθεια είναι και το υφιστάμενο 
νομοθετικό πλαίσιο και συγκεκριμένα οι διατάξεις του ν. 4577/2018 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 199), με τον 
οποίο ενσωματώθηκε στην ελληνική νομοθεσία η Οδηγία (EE) 2016/1148 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 6ης Ιουλίου 2016, σχετικά με μέτρα για υψηλό κοινό 
επίπεδο ασφάλειας συστημάτων δικτύου και πληροφοριών σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση  
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(Οδηγία NIS). Ωστόσο, γίνεται μνεία ότι, την 16-01-2023 τέθηκε σε ισχύ η Οδηγία (ΕΕ) 
2022/2555 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14ης Δεκεμβρίου 2022 
(Οδηγία NIS 2), που σημειωτέον τα κράτη - μέλη οφείλουν να μεταφέρουν στο εθνικό τους 
δίκαιο έως την 17-10-2024, βάσει της οποίας, πέραν της κατάργησης της Οδηγίας NIS, 
επικαιροποιούνται και διευρύνονται σημαντικά οι υποχρεώσεις για την ασφάλεια στον 
κυβερνοχώρο και τη διαχείριση κινδύνων σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση, ενώ εισάγονται 
ολοκληρωμένα μέτρα που στοχεύουν στην επίτευξη υψηλού κοινού επιπέδου ασφάλειας στον 
κυβερνοχώρο σε όλα τα κράτη - μέλη, ενισχύοντας τη λειτουργία της εσωτερικής αγοράς μέσω 
βελτιωμένων πρωτοκόλλων ασφάλειας και δυνατοτήτων αντιμετώπισης περιστατικών. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
 


		2024-09-04T14:29:06+0300




